

„Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира, но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны“
(СТАЛИН)

Займом Укрепления Обороны СССР еще более усилим нашу родную Красную Армию—оплот мира во всем мире!

УДАРНИК СПАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

№ 65 (299) || Воскресенье, 4 июля 1937 г. || Год изд. 5-й

В ОТВЕТ НА ПРОИСКИ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ

Трудящиеся сланцевых рудников единодушно подписываются на Заем укрепления обороны Союза ССР

Заем укрепления обороны ССР

Выполняя волю советского народа, правительство постановило выпустить Заем Укрепления Обороны Союза ССР. Заем Укрепления Обороны Союза ССР займет почетное место в борьбе народов СССР за социализм. Этот заем имеет не только финансовое значение. Сила этого займа в том, что он еще крепче мобилизует широчайшие массы Советского Союза на защиту и охрану своей социалистической родины, находящейся в капиталистическом окружении.

Мы крепили обороноспособность страны участием во всех предыдущих займах. Нами займы стали формой демонстрации преданности трудящихся масс социалистическому строительству. Трудящиеся массы вложили в фонд страны миллиарды рублей через внутренние государственные займы. Средства от Займа Укрепления Обороны Союза ССР пойдут на дальнейшее развитие социалистического хозяйства, на завершение второй сталинской пятилетки, на оснащение самым совершенным вооружением нашей славной Красной армии.

Злобно смотрят фашистские страны на границы Советского Союза. Готовя человечеству новую мировую войну, фашистские страны, в первую очередь Германия и Япония, делают свою главную ставку на завоевательную войну против СССР. Разоблачая провокации фашистских поджигателей войны, Советский Союз непоколебимо стоит на страже мира. Народы Советского Союза не хотят войны. Но мы должны быть готовы к обороне.

С гордостью трудящиеся Советского Союза могут заявить, что Заем Укрепления Обороны Союза ССР—заем мира. СССР не готовит нападения ни на какие другие государства. СССР не имеет никаких агрессивных целей и намерений. Но для того, чтобы предотвратить войну, мы должны напомнить врагам о нашей готовности ответить сокру-

шительным ударом на удар поджигателей войны. Чем крепче будет ССР, тем надежнее мир.

Заем Укрепления Обороны Союза ССР встретил горячую поддержку миллионов трудящихся, по желанию которых он выпускается.

Организованное и быстрое размещение займа—ответственная хозяйственно-политическая задача всех партийных и советских организаций. В наших условиях эта задача всегда облегчается энтузиазмом и подъемом самих масс, проводящих подписку на заем.

Это не значит, что можно допустить малейшую беснечность в организации работы по размещению нового займа. В этом году размещение займа предстоит особенно ответственную политическую задачу. Это требует поднятия всей работы по размещению займа на новую высоту, на уровень новых требований, вытекающих из поворота в политической жизни страны.

Нужно широко разъяснить каждому рабочему и работнице, каждому трудящемуся нашей страны значение Займа Укрепления Обороны Союза ССР, а также условия займа.

Защита отечества—священный долг каждого гражданина СССР. Поэтому в СССР не будет ни одного трудящегося без облигаций Займа Укрепления Обороны Союза ССР. Это еще больше расширит огромную армию держателей наших государственных займов и требует поэтому более четкой организации всей работы, более широкого размаха ее. Задача заключается в том, чтобы не отстать от политической активности масс и обеспечить каждому трудящемуся в городе и в деревне, на основе полной добровольности, возможность быстро и четко оформить подписку на заем.

Дружной подпиской на Заем укрепления Обороны Союза ССР еще больше поднимем обороноспособность нашей Социалистической Родины—величайшего оплота мира!



Бригадир стахановской бригады вагончиков тов. Б. Малеваный. Бригада выполняет сменную норму на 150—200 проц. 3 июля вагончики бригады тов. Малеванного подписались на заем укрепления обороны Союза ССР. Каждый из вагончиков подписался на месячный заработок.

За 2—3 кюля, рабочие, служащие и инженерно-технические работники комбината на заем укрепления обороны Союза ССР оформили подписку на 167.000 рублей.

Подпись на заем продолжается.

Завтра завершим подписку

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники рудоуправления вчера-3 июля на заем укрепления обороны Союза ССР подписались на 29.350 рублей. Большинство товарищей подписывается на месячный заработок.

4-5 июля подписка будет завершена.

Ильин.

В заем — месячный заработок

Шахтеры, служащие и инженерно-технические работники шахты имени С. М. Кирова горячо приветствуют постановление правительства о выпуске займа укрепления обороны Союза ССР.

За 2-3 июля здесь оформлена подписка на 23.340 рублей. Подпись на заем продолжается. Большинство шахтеров вносят в заем

месячный заработок. Вагончики стахановской бригады тов. Малеванного подписались на месячный заработок.

Плотник ствола тов. Фролов поднялся на заем на месячный заработок и вызвал подписаться на такую же сумму своего товарища по работе плотника тов. М. Сергеева.

А. Селецкий.

Подписались на 21.000 рублей

Рабочие и служащие и инженерно-технические работники ЦЭС за два дня подписались на заем—21.000 рублей.

Дежурный электрик тов. Галкина, электромастер тов. Сидер, турбинист тов.

Афанасьев, котельный мастер тов. Осинов, электромастер тов. Линдюк, зав. паросиловым хозяйством тов. Добрынин и др. вносят в заем месячный заработок.

Борисов.

Приветствуем выпуск займа обороны

Работники коммунально-бытового отдела за два дня подписались на заем укрепления обороны Союза ССР на 7.600 рублей.

На месячный заработок подписались тт. Егоров, Воскресенский, Добряков, Тулупов, Петров, Сапожников, Косарев и др.

Мы горячо приветствуем выпуск займа обороны и охотно отдаляем свои сберегательные на заем укрепления обороны нашей родины—заему на 7.600 рублей.

За два дня

Трудящиеся второго рудника оформили подписку на заем укрепления обороны Союза ССР—на 22 тыс. рублей. За 2—3 июля оформлено подписки на 28 тысяч рублей. Страшко.

Северный полюс

30 июня 1937 г.

Москва, ЦК ВКП(б)
товарищу Сталину,
товарищу Молотову

Дорогой Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович!

Наша четверка с восторгом встретила весть о высокой награде. Впереди нас ждут трудности, но мы твердо знаем, что страна ждет от нас большой работы, что мы окружены Вашей любовью и заботой и вниманием всей страны.

Мы приложим все силы, чтобы оправдать Ваше доверие и чтобы при любых обстоятельствах хранить честь нашей родины.

ПАПАНИН, КРЕНКЕЛЬ,
ШИРШОВ, ФЕДОРОВ.

СЧАСТЛИВАЯ ОБЛИГАЦИЯ

В Сланцевскую сберкассы 2 июля была представлена пятисотрублевая облигация тов. Х., на которую во втором тираже пал выигрыш в 1.000 рублей.

Сберкасса выплатила владельцу счастливой облигации выигрыш сполна.

Выплачено 27 выигравшей

Сланцевская сберегательная касса 2 июля выплатила 27 держателям займа выигрыши, которые пали на их облигации во втором тираже займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года).

Сберкасса в этот день выплатила выигравшей на 5.200 рублей.

Строим

детские ясли

В Центральном поселке начато строительство новых детских ясели.

В большом, двухэтажном здании разместятся ясли рассчитанные на 160 детей.

Здесь будут кабинеты врачей, комнаты отдыха, для игр, спальни, столовая, душевая.

Строительство ясель должно быть закончено к 5 ноября—к 20 годовщине Великой Октябрьской революции.

Попов.

**Добыча сланца
за 28, 29 и 30
июня**

Шахта имени С. М. Кирова 28 июня выдала на гора — 699 тонн сланца, 29 июня — 729 тонн, 30 июня — 727 тонн.

Суточное задание 1.193 тонны.

Второй рудник 28 июня выдал на гора — 57 тонн сланца, 29 июня — 95 тонн, 30 июня — 70 тонн,

Суточное задание 84 тонны.

Шахта имени С. М. Кирова 28 июня пройдено — 13 метров, 29 июня — 9,35 метра, 30 июня — 6,30 метра.

Второй рудник 28 июня пройдено — 2,3 метра 29 июня — 2,6 метра, 30 июня — 2,3 метра.

Шахта им. С. М. Кирова 29 июня отгружено сланца потребителям — 491,5 тонны, 29 июня — 520 тонн, 30 июня — 598 тонн.

**Врубмашисты
гуляют без дела**

Врубмашинист тов. Аверьянов и его помощник тов. Анциферов работают образцово. При нормальных производственных условиях они в смену подбирают всю лаву — 48 квадратных метров.

Этим товарищам, еще до сих пор не созданы нормальные условия. Например, 27 июня, когда они пришли на ночную смену, то десятник тов. Максимов велел идти домой, ибо лава для рубки не была подготовлена.

28 июня они опять были отосланы домой из-за отсутствия лавы для рубки. На этот раз им было предложено идти рубить во второй лаве (север), где был не выданный сланец. Врубмашисты этот день не работали.

Нач. участка тов. Цикалов это считает в порядке вещей и мер по обеспечению врубмашинистов работой не принял. Аверин.

**ПОЙМИТЕ И ИСПРАВЬТЕ
ОШИБКУ**

За нами закреплено постоянное рабочее место — третья лава, северного участка. Это помогло нам заметно поднять производительность труда.

Наша работа говорит сама за себя. 25 июня, каждый из вагончиков нагружил сланцем по 18 вагончиков, 26 июня — 16,5 вагончиков, 27 июня — 15 вагончиков и 28 июня — 17 вагончиков.

Почему у нас за эти дни есть снижение в производительности труда? Дело в том, что врубмашисты рубят лаву на 2 метра, бурильщики бурят на 1,5 метра, а запальщики закладывают мало взрывматериала. В результате вся лава заваливается глыбами породы и сланцем, что на кайло не возьмешь.

Товарищи врубмашисты и бурильщики, вы не даете нам возможности работать по стахановски.

Бригадир П. Кленкин.

В шахте — правильно организовать труд

Шахта имени С. М. Кирова из месяца в месяц не выполняет план добычи. Ежесуточно вместо 1.193 тонны выдается на гора 540-850 тонн. Почему плохо работает шахта? В чем лежат причины прорыва?

Управляющий шахтой тов. Мурзов, пом. главного инженера тов. Исаков и нач. участка тов. Цикалов обясняют прорыв, тем, что шахта не обеспечена рабочей силой, а поэтому и прорыв. Вот если бы нам дали рабочих — говорят они — тогда бы резко возросла добыча и работали без прорыва.

Первой причиной прорыва — оказывается не укомплектованность штата и других причин, они не приводят. Они ни слова однако не говорят об организации труда в шахте. Что плохо организован труд в шахте, это им должно быть известно?

В пятом панельном штреке работают вагончики тт. Крысин и Петров. Вагончики груят сланец в перекидку. В штреке нет путей. Вагончики на перекидку тратят половину рабочего времени. В штреке, не взорвано 15 метров пошлины. Штрек на протяжении 20 метров не закреплен.

Нач. участка тов. Цикалов в шахте бывает часто, но пользы от этих визитов очень мало. Тов. Цикалов груб с шахтерами. Руководство тов. Цикалова работой бригад состоит в

том, что становится в позу и авторитетно заявляет:

— „Не лениться. Жать из всех сил. Нечего ворон ловить“.

На этом начинается и кончается „оперативное“ руководство работой бригад. Тов. Цикалов не занят тем, чтобы бригадам своего участка создать все условия для стахановской работы. Продлить пути, обеспечить шахтеров хорошим рабочим инструментом — лопатами и кайлами, порожняком — об этом тов. Цикалов не думает.

Не может похвастать большими успехами в работе десятник тов. Максимов. Недавно он послал вагончика тов. Соколова работать в пятый вентиляционный штрек. При отправке он заявил:

„Ты обязательно должен сегодня выполнить норму на 250 проц.“

Пришел тов. Соколов в штрек. Света нет. Темно. 30 метров не закреплено. Корж отходит от кровли и грозит обвалом. На путях лежат два забурившихся вагончика. И это в то время, когда шахта испытывает острый недостаток в вагончиках. В эту смену тов. Соколов не выполнил даже норму.

Третья лава, где работает бригада тов. Кленкина, плохо закреплена. Подошва не взорвана. Бригада работает плохими лопатами и кайлами, нехватает порожняка.

По распоряжению того

же тов. Цикалова в третьей лаве вагончики делали забут шириной в 5 метров. В лаву пришел тов. Цикалов и с руганью обрушился на вагончиков:

„Это вредительство — кричал тов. Цикалов — забут нужно класть шириной в три метра, а не в пять“.

Короткая память у тов. Цикалова, дает непродуманные распоряжения и сам же потом от них отказывается.

В панельном штреке у перемычки отстала кровля на протяжении 7 метров. Отставшая часть весит больше 1500 килограмм. Здесь ежеминутно ходят шахтеры, ездят конгоны, и именно здесь может произойти несчастный случай.

В шахте ежедневно простаивают десятки шахтеров из-за неподготовленности рабочего места. Простой ежедневно съедают сотни тонн добычи сланца. Не на высоте и трудовая дисциплина, но с простоями и прогулами нет решительной борьбы. Все это считается в порядке вещей.

Стоит ли теперь удивляться тому, что благодаря беспечности самих же руководителей здесь не развернуто стахановское движение, есть бесплановость, нежелание прислушиваться к голосу шахтеров, а это привело к тому, что шахта не выполняет план из месяца в месяц.

Причина прорыва лежит в другом — в стиле работы руководителей шахты.

П. Дубков, А. Селецкий

Изжить неполадки — создать все условия

30 июня я работал в 3-ю смену. В эту упряжку пробурил всего лишь 40 метров. Воздух был слаб. Буры были плохой за-правки.

Это уже не первый случай, когда подобные недостатки срывают работу бурильщиков. По этим же причинам часты и простой. Газета „Ударник сланца“ не раз писала о плохой рабо-

те компрессоров, но руководители шахты не приняли никаких мер. Надо также заставить кузнецов лучше заправлять буры.

Производственным неполадкам нужно обяжать решительную борьбу, ибо они — неполадки срывают выполнение плана добычи сланца.

Бурильщик Никитин.

Не обращают внимания

Я могу ежедневно, в смену грузить по 15-18 вагончиков. Мне для этого нужно только создать необходимые условия.

Надо привести в порядок пути, ибо из-за этого часто бурятся вагончики. На подъем уходит много дорогостоящего времени.

И. Халиповский.

Новая провокация поджигателей войны

После бомбардировки Альмерии, вызвавшей возмущение всего мирового общественного мнения, Англия и Франция вместо того, чтобы ударить по рукам зарвавшихся фашистских интервентов в Испании, пытались договориться с ними. Германия и Италия, убедившись в том, что политика попустительства им продолжается, выразили согласие на переговоры и возвратились в лондонский комитет по невмешательству. Вместе с тем они были задуманы новые провокации, направленные к расширению интервенции в Испании.

Так, германское правительство недавно распространило ложное сообщение о том, что якобы подводные лодки Испанской республики напали на германское военное судно „Лейпциг“ и потребовало совместного принятия мер четырьмя державами — Англией, Францией, Германией и Ита-

лией против республиканской Испании. Причем германское правительство выставило исключительно наглые и циничные требования, которые в основном сводились к тому, чтобы флоты четырех держав устроили совместную демонстрацию перед Валенсией внутри испанских территориальных вод, чтобы испанское правительство выдало все свои подводные лодки, которые должны быть затем отведены в нейтральный порт под контролем представителей четырех держав.

На этот раз Англия и Франция не согласились с этим явно провокационными требованиями Германии. Когда стало ясно, что эти требования не будут приняты, Германия демонстративно заявила, что предполагаемая поездка германского министра иностранных дел Нейрата в Лондон, назначенная на 23 июня, отложена на

неопределенный срок. Двумя днями позже Риббентроп (германский посланник в Лондоне) заявил, что Германия окончательно отказывается от участия в осуществлении морского контроля над испанским побережьем. Италия, которая поддерживает все провокационные требования Германии, также вслед за Германией заявила о своем отказе от участия в морском контроле.

Все это вновь обострило положение дел в Европе. Но именно этого Германия и Италия добиваются. Их цель — развязать себе руки для открытого бандитского нападения на испанский народ. Последние сообщения говорят о большой концентрации германских кораблей у испанских берегов, а также о посыпке новых итальянских дивизий в помощь генералу Франко.

**Выполнили
две нормы**

30 июня, работая на севере в третьей лаве пять вагончиков бригады тов. Бесчастного нагрушили сланцем 90 вагончиков. В эту смену каждый из вагончиков нагрушил по 18 вагончиков и норму выполнил на 240 проц.

В июне месяце вагончики бригады тов. Бесчастного выполнили взятое обязательство — поднять производительность труда в два раза. Бригада дает слово, что в июле она будет работать так же — по стахановски.

А. Селецкий.

Подготавливайте рабочее место

В пятером, 30 июня, мы за смену нагрушили сланцем только 35 вагончиков. В эту смену мы даже не выполнили норму.

Рабочее место нам не подготовили. В лаве была вода, пути далеко от забоя, а так же от предыдущей смены было оставлено под выпал много породы. И это уже не первый случай, когда нам не подготовливается рабочее место.

Бригадир Поздняков.

Нам отвечают

„НАДО ПЕРЕСМОТРЕТЬ“

Так называлась заметка помещенная в газете № 53 от 10 июня 1937 г. Замначальника „Главуголь“ тов. Коган потребовал от упр. рудоуправления срочного принятия мер по существу заметки, а так же им предложено обратить внимание на качество жилстроительства и упорядочение работы комбигорода комбината.

„Как попасть на поезд?“

Зам. упр. комбинатом тов. Оршанский сообщает, что факты указанные в заметке подтверждены. Рудоуправление этот вопрос об изменении расписания поставил перед правлением Окт. ж. д. Сейчас расписание изменено, поезд от поста отбывает в 17 час. 30 мин.

УТЕРЯН рабочий пропуск на имя Е. С. Рутковского.

Считать недействительным.

УТЕРЯНЫ рабочие пропуска на территорию шахты имени С. М. Кирова, выданные на имя Анисимова Ивана и Степанова Александра.

Считать недействительными.

Ответственный редактор
Б. К. МАКАРЕНКО.